UZASADNIENIE

wynikające z art. 42 pkt 2

oraz

PODSUMOWANIE

wynikające z art. 55 ust. 3 

ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1112)

do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Szczecińskiej, Zadraż, Wykowej , Gryczanej i Rąbieńskiej.
Ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko.

Opracowanie „Prognozy oddziaływania na środowisko ustaleń projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Szczecińskiej, Zadraż, Wykowej, Gryczanej i Rabieńskiej jest realizacją obowiązku określonego w art. 51 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

Zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w Prognozie został uzgodniony w trybie art. 53 ww. ustawy z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Łodzi (pismo z dnia 13 lutego 2023 r., znak: WOOŚ.411.31.2023.MGw.2) oraz Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Łodzi (pismo z dnia 20 lutego 2023 r., znak: PPIS.ZNS.90280.3.2023.71.EA).
Głównym celem prognozy jest określenie rodzaju zagrożeń dla środowiska przyrodniczego i zdrowia ludzi, jakie mogą wynikać z realizacji zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, dla którego potrzeb powstała prognoza oraz analiza metod i rozwiązań służących zmniejszeniu potencjalnych uciążliwości.

Prognoza oddziaływania na środowisko jest dokumentem sporządzanym obowiązkowo dla miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (przed skierowaniem projektu planu do opiniowania i uzgodnień). Niniejsze opracowanie zostało sporządzone dla potrzeb miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Szczecińskiej, Zadraż, Wykowej, Gryczanej i Rąbieńskiej. Decyzja o przystąpieniu do sporządzania planu miejscowego dla ww. obszaru została podjęta uchwałą Rady Miejskiej w Łodzi Nr LX/1813/22 z dnia 1 czerwca 2022 r. Zawartość prognozy została dostosowana do obowiązujących przepisów.

Planem miejscowym został objęty obszar o powierzchni ok. 17,5 ha, położony w północno zachodniej części miasta, na obszarze osiedla Złotno. Jego granice wyznaczają:

· od północy - ulice Zadraż i Kotarbińskiego oraz działki ew. 82/3 i 89 – obręb B40,

· od południa- ulice Rąbieńska i Gryczana,

· od wschodu - ulica Wykowa,

· od zachodu – ulica Szczecińska.
Obszar objęty miejscowym planem jest w większości aktywny przyrodniczo. Przekształcenia dotyczą zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, mieszkaniowo-usługowej oraz dróg (utwardzonej ul. Szczecińskiej, Rąbieńskiej i Wykowej oraz  gruntowych - Gryczanej i Zadraż) stanowiących jego granice i sieci infrastruktury technicznej. 

Obszar ten usytuowany jest poza centrum miasta, Strefą Wielkomiejską i Obszarem Współczesnego Rozwoju Strefy Wielkomiejskiej; przez teren opracowania nie przebiegają ważniejsze europejskie, krajowe i wojewódzkie ciągi ekologiczne. W północnej części wyznaczony został łącznik przyrodniczy, stanowiący uzupełnienie systemu powiązań przyrodniczych miasta. Sąsiedztwo stanowią tereny z zabudową mieszkaniową jednorodzinną wolnostojącą i szeregową.
Zagospodarowanie obszaru objętego planem miejscowym należy uznać za generalnie zgodne z istniejącymi uwarunkowaniami przyrodniczymi. Analizowany obszar nie stwarza ograniczeń dla lokalizacji zabudowy. Obszar opracowania wyposażony jest w sieci infrastruktury technicznej: wodociągową, kanalizacji sanitarnej i deszczowej, elektroenergetyczną oraz gazową. Zgodnie z ustaleniami planu, w większości utrzymany zostanie dotychczasowy sposób zagospodarowania obszaru.
Plan miejscowy, dla potrzeb którego sporządzono niniejszą prognozę, określa przeznaczenie terenów i ustala m. in.: zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego, zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasady kształtowania krajobrazu,  wymagania wynikające z potrzeb kształtowania przestrzeni publicznych, a także stwarza podstawy materialno-prawne do wydawania decyzji administracyjnych.
Według ustaleń planu na obszarze tym wyodrębnione zostały tereny o przeznaczeniu: 

· teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej, oznaczony na rysunku projektu planu symbolami 1MNW,

· teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej lub zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej, oznaczony na rysunku planu symbolem 1MNW-MNB,

· teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej lub zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej bliźniaczej lub usług rzemieślniczych, oznaczony na rysunku planu symbolem 1MNW-MNB-UL,

· tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wolnostojącej lub usług z wykluczeniem handlu wielkopowierzchniowego, oznaczone na rysunku planu symbolami: 1MNW-U, 2MNW-U i 3MNW-U,

· teren zieleni naturalnej, oznaczony na rysunku planu symbolami: 1ZN, 2ZN i 3ZN,
· tereny lasów, oznaczone na rysunku planu symbolami 1L i 2L,
· tereny dróg głównych (1KDG – ul. Szczecińska i 2KDG – projektowana ul. Wojska Polskiego), teren drogi lokalnej (1KDL – ul. Rąbieńska), tereny dróg dojazdowych (1KDD i 2KDD – ul. Zadraż).
Miejscowy plan nie narusza ustaleń obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Łodzi, przyjętego uchwałą Nr LXIX/1753/18 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 28 marca 2018 roku w sprawie uchwalenia zmiany "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Łodzi", zmienionego uchwałą Nr VI/215/19 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 6 marca 2019 r. oraz uchwałą Nr LII/1605/21 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 22 grudnia 2021 r. W zmianie Studium z 2021 r. projektowany korytarz drogowy przedłużenia ulicy Wojska Polskiego został wskazany jako jeden z obszarów przestrzeni publicznej, dla których obowiązkowe jest sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

W obowiązującym Studium obszar znajduje się w jednostkach funkcjonalno-przestrzennych należących do terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej – M3, terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na dużych działkach – M4 oraz wyłączonych spod zabudowy - O – tereny aktywne przyrodniczo, w tym użytkowane rolniczo (wyłączone spod zabudowy). 

Obowiązujące Studium określa, że w każdej z jednostek funkcjonalno-przestrzennych dopuszcza się, oprócz określonego przeznaczenia, dopełnienie struktury funkcjonalnej obszaru terenami: przestrzeni publicznych, zieleni, lasów, wód powierzchniowych, komunikacji i obsługi komunikacji oraz infrastruktury technicznej.

Obszar objęty opracowaniem graniczy z  obowiązującymi planami:
· od południa – uchwała Nr LXXII/1623/01 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 27 grudnia 2001 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w granicach ulic Podchorążych, Dąbrowszczaków, Rąbieńskiej i terenów zespołu mieszkaniowego „Leśny Jasieniec”,
· od północnego-zachodu – uchwała Nr LXXXIV/2522/23 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 
6 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Rojnej, Szczecińskiej i Zadraż,

· od wschodu - uchwała NR LXXXVIII/2689/24 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 13 marca 2024 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Wykowej, prof. Tadeusza Kotarbińskiego, Cieplarnianej i Rąbieńskiej.

Ustalenia projektu planu zmierzają do ograniczenia niekorzystnego oddziaływania na środowisko obszaru i jego sąsiedztwa. Wprowadzono zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem dróg, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej oraz wylesień. Wprowadzono także w ustaleniach dla całego obszaru opracowania zakaz lokalizacji usług uciążliwych oraz punktów zbierania i przetwarzania odpadów, w tym złomu. 

Ochroną akustyczną zostały objęte tereny oznaczone symbolami: 1MNW i 1MNW-MNB i istniejąca zabudowa mieszkaniowa w terenach: 1ZN, 2ZN i 3ZN jako „tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej” oraz 1MNW-MNB-UL, 1MNW-U, 2MNW-U i 3MNW-U jako „tereny zabudowy mieszkaniowo-usługowe”, dla których dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku określają przepisy odrębne.
Z realizacją inwestycji zgodnych z ustaleniami planu będzie się wiązała konieczność likwidacji lasów w miejscach, gdzie kolidują one z projektowaną lokalizacją nowych lub poszerzanych dróg i terenami wskazanymi pod funkcję mieszkaniową. Łącznie wylesienia obejmą lasy o powierzchni 1,1705ha. Tam, gdzie będzie to możliwe, drzewostan powinien być jednak pozostawiony jako zieleń towarzysząca obiektom budowlanym. Wprowadzenie nowych terenów budowlanych wzdłuż ulic Zadraż i Rąbieńskiej planuje się zrekompensować przeznaczeniem dużej części działki nr 6/1, będącej własnością Gminy Łódź, na teren leśny o powierzchni 1,0289 ha, stanowiący pas izolacyjny od projektowanej ulicy 2KDG (trasy ul. Wojska Polskiego).

Realizacja zgodnych z ustaleniami planu miejscowego inwestycji umożliwi zagospodarowanie obszaru z zachowaniem ładu przestrzennego tej części miasta, ale równocześnie będzie skutkowała zwiększeniem powierzchni zabudowy i jej intensywności, a tym samym wzrostem powierzchni o utwardzonych, nieprzepuszczalnych nawierzchniach, kosztem powierzchni biologicznie czynnej. Istotne będzie zatem zapewnienie udziału powierzchni biologicznie czynnej co najmniej na poziomie ustalonym w planie, a także właściwe urządzenie zieleni - zarówno ogólnodostępnej, jak i towarzyszącej zabudowie – a następnie zapewnienie jej systematycznej, profesjonalnej pielęgnacji. 

Za korzystne – jako ograniczające korzystanie z paliw kopalnych i nie wpływające negatywnie na żaden z komponentów środowiska – należy uznać ustalenia projektu, które dopuszczają lokalizacje mikroinstalacji oraz niebędących mikroinstalacją pozostałych instalacji odnawialnych źródeł energii wytwarzających energię elektryczną z energii promieniowania słonecznego, będących urządzeniami innymi niż wolnostojące, o których mowa w przepisach odrębnych z zakresu odnawialnych źródeł energii. Dla takich instalacji nie wyznacza się stref ochronnych związanych z ograniczeniami w zabudowie oraz zagospodarowaniu i użytkowaniu terenu oraz występowaniem znaczącego oddziaływania na środowisko.

Przyjęty dokument planistyczny sprzyja rozwojowi regionu. Realizacja nowych obiektów wynikających z przeznaczenia i funkcji terenu zmieni dotychczasowy charakter tej części miasta. Umożliwienie realizacji nowych inwestycji jest odpowiedzią na potrzeby społeczne i gospodarcze.

Niezwykle istotne będzie ścisłe respektowanie ustaleń planu miejscowego, dotyczących zasad zagospodarowania terenów i ich obsługi poprzez infrastrukturę techniczną, ponieważ mają one na celu zminimalizowanie negatywnego oddziaływania na środowiska – którego nie można całkowicie wyeliminować.
Opinie właściwych organów.

Właściwymi organami zgodnie z art. 57 ust. 1 i art. 58 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, są:

· Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi,

· Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łodzi.

Do ww. organów Dyrektor Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi z upoważnienia Prezydenta Miasta Łodzi występował pismami z dnia 29 sierpnia 2023 r. znak MPU.ZP5.46.296.2022.JPM.DW o zaopiniowanie i uzgodnienie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Szczecińskiej, Zadraż, Wykowej, Gryczanej i Rabieńskiej.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Łodzi w odpowiedzi na wystąpienie zaopiniował projekt planu bez uwag, pismem znak WOOŚ.410.326.2023.MGw z dnia 28 września 2023 r.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łodzi w odpowiedzi na wystąpienie zaopiniował pozytywnie projekt planu miejscowego pod względem wymagań higienicznych i zdrowotnych, pismem znak PPIS.ZNS.90280.3.2023.663.EA z dnia 9 października 2023 r. 
Zgłoszone uwagi i wnioski.

Miejscowy planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Szczecińskiej, Zadraż, Wykowej, Gryczanej i Rabieńskiej został sporządzony w związku z realizacją uchwały LX/1813/22 Rady Miejskiej w Łodzi z dnia 1 czerwca 2022 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia przedmiotowego planu.

Projekt planu miejscowego został opracowany zgodnie z procedurą sporządzania planu określoną w art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 2 i 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1688). Zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko przy sporządzaniu planu miejscowego została przeprowadzona procedura strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.
Prezydent Miasta Łodzi w trybie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostepnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, w dniu 16 listopada 2022 r. ogłosił poprzez obwieszczenie i ogłoszenie zamieszczone na tablicy ogłoszeń oraz w prasie – Gazecie Wyborczej i na stronie internetowej BIP Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi – ww.mpu.lodz.pl o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego oraz rozpoczęciu strategicznej oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji przedmiotowego planu miejscowego, określając formę, miejsce i termin składania wniosków, tj. do dnia 9 grudnia 2022 r. W przewidzianym terminie do planu wpłynęło 13 wniosków zgłaszanych w trybie art. 17 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Prezydent Miasta Łodzi zarządzeniem Nr 964/2023 z dnia 28 kwietnia 2023 r. rozstrzygnął o ich nieuwzględnieniu.
W wyniku realizacji uchwały o przystąpieniu został opracowany projekt planu miejscowego, który został pozytywnie zaopiniowany i uzgodniony przez wszystkie upoważnione do tego organy i instytucje.

W trybie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 pkt 2-5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko projekt planu został poddany wyłożeniu do publicznego wglądu. Ogłoszenie o wyłożeniu do publicznego wglądu ukazywało się Gazecie Wyborczej w dniu 7 czerwca 2024 r., natomiast obwieszczenie zamieszczone było na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Łodzi i Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi oraz na stronie internetowej BIP Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi – ww.mpu.lodz.pl. W ogłoszeniu i obwieszczeniu, zostały zawarte informacje o terminie i miejscu wyłożenia oraz organizowanej dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami, a także o terminie składania uwag. 

Wyłożenie odbyło się w dniach od 17 czerwca 2024 r. do 8 lipca 2024r. Uwagi można było składać do dnia 22 lipca 2024 r. Dyskusja publiczna została zorganizowana w dniu 24 czerwca 2024 r. W wyznaczonym terminie składania uwag wpłynęło 7 uwag. Prezydent Miasta Łodzi zarządzeniem Nr 1780/2024 z dnia 20 sierpnia 2024 r. rozstrzygnął o ich nieuwzględnieniu.


Wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko.

Postępowanie w sprawie transgranicznego oddziaływania na środowisko nie zostało przeprowadzone ze względu na ustalenia Prognozy oddziaływania na środowisko mówiące, że w wyniku realizacji ustaleń planu takie oddziaływanie nie wystąpi.

Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Monitoring skutków realizacji postanowień projektu planu powinien rozpocząć się niezwłocznie po uchwaleniu planu, co pozwoli na uzyskanie danych wyjściowych do dalszych analiz, a następnie proponuje się coroczne badanie efektów zmian zachodzących w środowisku i gospodarowaniu przestrzenią, z zastrzeżeniem, iż w sytuacji zaangażowania w prowadzony monitoring instytucji badawczych i kontrolnych zobowiązanych do prowadzenia monitoringu w określonym przepisami zakresie (np. Wojewódzkie Inspektoraty Ochrony Środowiska, stacje sanitarno-epidemiologiczne) można dostosować częstotliwość badań do stosowanych przez dane instytucje.

W zakresie oceny oddziaływań i skuteczności proponowanych w planie rozwiązań wskazane jest prowadzenie monitoringu stanu środowiska, w tym m.in.: parametrów jakości powietrza, gleb, zagrożeń akustycznych. Badania monitoringowe mogą być prowadzone w ramach państwowego monitoringu środowiska przez ustawowo wyznaczone do tego organy i instytucje. W odniesieniu do przedsięwzięć, dla których wydano decyzję o uwarunkowaniach środowiskowych, obowiązywać będzie monitoring środowiska w zakresie, metodach i częstotliwości określonych w decyzji.


W ujęciu całościowym monitoring skutków realizacji ustaleń planu odbywać się będzie w wyniku analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym, przeprowadzonej na podstawie art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, co najmniej raz w kadencji Rady Miejskiej.

Biorąc pod uwagę wymagania w zakresie przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko stwierdzić należy, iż społeczeństwu zapewniono pełny udział w dokonywanych czynnościach, a tym samym sporządzony projekt planu miejscowego wypełnia normę wynikającą z art. 46 pkt 1 i art. 50 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, a tym samym kwalifikuje się do przyjęcia.
Pierwszy Wiceprezydent Miasta Łodzi
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