PROTOKÓŁ

[bookmark: _Hlk122337442][bookmark: _Hlk121306965][bookmark: _Hlk118443295]z przeprowadzenia dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie alei Cezarego Józefiaka oraz ulic: Rokicińskiej, Trakcyjnej, Zakładowej i Transmisyjnej do autostrady A1.

Protokół został sporządzony w dniu 24 lipca 2023 r. w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi, przez mgr inż. arch. Marcina Kosiora – Starszego Projektanta w Zespole Projektowym Nr 3 w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi.

Na podstawie art. 17 pkt 9 oraz art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2023 r. poz. 977) w dniu 20 lipca 2023 r. w godzinach od 15.00 do 17.00 przeprowadzono dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie alei Cezarego Józefiaka oraz ulic: Rokicińskiej, Trakcyjnej, Zakładowej i Transmisyjnej do autostrady A1.

Dyskusja odbyła się za pomocą środków porozumiewania się na odległość, 
co jest zgodne z art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym. Przeprowadzono ją w aplikacji Microsoft Teams, w sposób umożliwiający każdemu jej uczestnikowi zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku oraz zadawanie pytań i składanie uwag w formie zapisu tekstowego.

I. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

[bookmark: _Hlk121319752]Dyskusję otworzyła i prowadziła Pani Aleksandra Kraszewska – Główny Projektant w Zespole Projektowym Nr 3 w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi.
Na wstępie przedstawiła osoby z Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi biorące udział w dyskusji oraz poinformowała o przewidywanym porządku spotkania, o możliwości zabrania głosu i zadawania pytań przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku, po zgłoszeniu chęci użycia kamery lub mikrofonu oraz w formie zapisu tekstowego na czacie. Powiadomiła, że spotkanie jest nagrywane wyłącznie w celu sporządzenia protokołu, który zostanie zanonimizowany i opublikowany na stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi przetwarzania danych osobowych. Poinformowała, że sposób składania uwag został opisany w ogłoszeniu o ponownym wyłożeniu projektu do publicznego wglądu oraz w regulaminie dyskusji publicznej na stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi. Następnie przekazała głos Panu Marcinowi Kosiorowi – Starszemu Projektantowi w Zespole Projektowym Nr 3.

Pan Marcin Kosior określił pokrótce lokalizację obszaru na tle Miasta, którego dotyczy dyskusja oraz scharakteryzował obszar objęty projektem planu miejscowego.  Przypomniał o terminach pierwszego wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu oraz sposobie rozparzenia uwag złożonych w okresie wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu. Poinformował, że  przedmiotem obecnego wyłożenia jest wyłącznie część tekstu projektu uchwały objęta zmianami wprowadzonymi po pierwszym wyłożeniu projektu planu do publicznego wglądu zaznaczona czcionką koloru niebieskiego. Następnie omówił zakres tych zmian. Po zakończeniu wypowiedzi przedstawił terminy związane z drugim wyłożeniem projektu planu do publicznego wglądu.

Pani Aleksandra Kraszewska zaprosiła do dyskusji i do zadawania pytań dotyczących prezentowanego dokumentu, przypominając jednocześnie, że przedmiotowa dyskusja publiczna dotyczy wyłącznie część tekstu projektu uchwały objętej zmianami wprowadzonymi po pierwszym wyłożeniu do publicznego wglądu.

II. [bookmark: _Hlk122517246]Głos w dyskusji zabrali:

Pani (…) zabierając głos poinformowała, że nie ma pytań do projektu planu. Była ciekawa, ile osób będzie brało udział w dyskusji publicznej. Zapytała, jakie są szanse na szybkie uchwalenie projektu planu.

Kierownik Zespołu Projektowego Nr 3 Pan Jakub Obrzydowski odpowiedział, że jeżeli nie wpłyną żadne uwagi do ustaleń projektu planu, które są przedmiotem wyłożenia, bądź wszystkie uwagi zostaną odrzucone, to przewiduje się skierowanie projektu planu na sesję Rady Miejskiej w Łodzi oraz jego uchwalenie jeszcze w tym roku. Stwierdził, że najbardziej realny jest IV kwartał tego roku. 

Pani Aleksandra Kraszewska wobec braku zgłoszeń do zadawania pytań oraz braku sprzeciwu co do zawieszenia dyskusji publicznej, poinformowała o rozpoczęciu dyżuru do godziny 17:00.

III. Ustalenia z dyskusji:

Pani Aleksandra Kraszewska przypomniała o terminie zakończenia wyłożenia oraz formie i terminie składania uwag. Poinformowała również o udostępnieniu materiałów dotyczących projektu planu na stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi oraz o możliwości umówienia spotkania z Projektantem planu w celu wyjaśnienia wątpliwości i osobistego zapoznania się z dokumentacją sprawy.

Do godziny 17.00 możliwe było dołączenie do dyskusji, pisanie na czacie lub zgłoszenie chęci zabrania głosu. W tym czasie do spotkania nie dołączył żaden nowy uczestnik. O wyznaczonej godzinie dyskusja została zakończona.

Protokół sporządzono w 3 egzemplarzach z przeznaczeniem:
1) dla Prezydenta Miasta;
2) do dokumentacji planistycznej;
3) do publicznego wglądu.

Protokół zawiera trzy ponumerowane strony oraz listę obecności.
Łódź, dnia 24 lipca 2023 r.

Protokół sporządził:
mgr inż. arch. Marcin Kosior


Starszy Projektant w Zespole Projektowym Nr 3 
w MPU w Łodzi.




Pierwszy Wiceprezydent Miasta Łodzi


Adam PUSTELNIK
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Załącznik do protokołu

Lista obecności na dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi 
w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie alei Cezarego Józefiaka oraz ulic: Rokicińskiej, Trakcyjnej, Zakładowej i Transmisyjnej do autostrady A1, przeprowadzonej w dniu 20 lipca 2023 r.

1. (…),
2. Paulina Górska – Z-ca Dyrektora MPU w Łodzi,
3. Marcin Kosior – MPU (prezenter),
4. Aleksandra Kraszewska – MPU (moderator),
5.  Jakub Obrzydowski – MPU (kierownik Zespołu Projektowego nr 3).




