PROTOKÓŁ

z przeprowadzenia dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi 
w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie: ul. Konstytucyjnej, al. Marszałka Józefa Piłsudskiego, ul. dr. Stefana Kopcińskiego oraz terenów kolejowych.

Protokół sporządzono w dniu 6 listopada 2020 r. w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi, przez mgr Aleksandrę Kraszewską – projektanta w Zespole Projektowym Nr 1 w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi.  

Na podstawie art. 17 pkt 9 oraz art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r. poz. 293 z późn. zm.) w dniu 21 października 2020 r. w godzinach od 15.00 do 17.00 przeprowadzono dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w  projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie: ul. Konstytucyjnej, al. Marszałka Józefa Piłsudskiego, ul. dr. Stefana Kopcińskiego oraz terenów kolejowych.
Dyskusja odbyła się za pomocą środków porozumiewania się na odległość, 
co jest zgodne z art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r. poz. 293 z późn. zm.). Przeprowadzono ją w aplikacji ClickMeeting, w sposób umożliwiający każdemu jej uczestnikowi zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku oraz zadawanie pytań i składanie uwag w formie zapisu tekstowego.

I. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Dyskusję otworzył i prowadził mgr Jakub Obrzydowski – p.o. kierownika Zespołu Projektowego Nr 1. Poinformował o przewidywanym porządku spotkania, obejmującym: omówienie technicznych aspektów spotkania 
tj. trybu zadawania pytań i składania uwag przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku, prezentację projektu zmiany planu przez jego autorkę Panią mgr Aleksandrę Kraszewską, dyskusję nad rozwiązaniami przyjętymi w  projekcie zmiany planu. Wobec braku innych uczestników niż prowadzący spotkanie, Pan Jakub Obrzydowski zadecydował o wstrzymaniu prezentacji do czasu pojawienia się uczestników z zewnątrz. Poinformował również o nagrywaniu przebiegu całego spotkania w celu sporządzenia protokołu, a także o dyżurze on-line, który zgodnie  z treścią ogłoszenia, został przewidziany do godziny 17.00. Jednocześnie zapewnił, że przez cały czas pełnionego dyżuru możliwe jest zadawanie pytań i składanie uwag na czacie oraz zgłaszanie prośby o udzielenie głosu. 

II. Ustalenia z dyskusji:
Do godziny 17.00 możliwe było dołączenie do dyskusji, pisanie na czacie lub zgłoszenie chęci zabrania głosu. W tym czasie do spotkania nie dołączył żaden nowy uczestnik.  O wyznaczonej godzinie dyskusja została zakończona. 


Protokół sporządzono w 3 egzemplarzach z przeznaczeniem:
1) dla Prezydenta Miasta;
2) dla dokumentacji planistycznej;
3) dla publicznego wglądu.

Protokół zawiera dwie ponumerowane strony oraz listę obecności.

Łódź, dnia 6 listopada 2020 r.

Protokół sporządziła:
mgr Aleksandra Kraszewska


projektant w Zespole Projektowym
Nr 1 w MPU w Łodzi.


Pierwszy Wiceprezydent Miasta Łodzi
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