PROTOKÓŁ

z przeprowadzenia dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi obejmującej dolinę rzeki Ner wraz ze Stawami Stefańskiego oraz dolinę rzeki Gadki, położonej na odcinku od ul. Pabianickiej do południowej granicy miasta.
Protokół został sporządzony w dniu 19 lipca 2021 r., w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi, przez mgr inż. arch. Joannę Pelc Muszyńską – p.o. Kierownika Zespołu Projektowego Nr 5 w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi.

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741 ze zm.), w dniu 13 lipca 2021 r. zorganizowano dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi obejmującej dolinę rzeki Ner wraz ze Stawami Stefańskiego oraz dolinę rzeki Gadki, położonej na odcinku od ul. Pabianickiej do południowej granicy miasta.
We wskazanym, w ogłoszeniu prasowym i obwieszczeniu, terminie nie zgłosili się zainteresowani dyskusją.

Protokół sporządzono w 3 egzemplarzach z przeznaczeniem:

1) dla Prezydenta Miasta Łodzi;

2) do dokumentacji planistycznej;

3) do publicznego wglądu.

Protokół zawiera 1 stronę oraz listę obecności.

Łódź, dnia 21 lipca 2021 r.

Protokół sporządziła:

Joanna Pelc Muszyńska
p.o. Kierownika Zespołu projektowego Nr 5
Pierwszy Wiceprezydent Miasta Łodzi
Adam PUSTELNIK
Załącznik do protokołu

Lista obecności na dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi obejmującej dolinę rzeki Ner wraz ze Stawami Stefańskiego oraz dolinę rzeki Gadki, położonej na odcinku od ul. Pabianickiej do południowej granicy miasta.

1) Pani Xymena Marcinkowska – MPU (moderator);
2) Pani Joanna Pelc Muszyńska – MPU, projektant planu (prezenter);
3) Pan Michał Brodowicz – MPU (moderator).
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