PROTOKÓŁ

dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Karpackiej, Ignacego Paderewskiego, Andrzeja Frycza-Modrzewskiego i Rymanowskiej.

Protokół sporządzony w dniu 5 lipca maja 2023 r., w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi, przez Pana Tomasza Lewandowskiego – Projektanta w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi.

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.                              o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2023 r. poz. 977) w dniu 4 lipca 2023 r. w godzinach od 15.00 do 17.00 przeprowadzono dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Karpackiej, Ignacego Paderewskiego, Andrzeja Frycza-Modrzewskiego i Rymanowskiej.

Dyskusja odbyła się za pomocą środków porozumiewania się na odległość.  Rozpoczęła ją Pani Maria Biernacka – moderator dyskusji.

Na dyskusję nie zgłosiły się osoby zainteresowane.

Wobec braku innych uczestników niż przedstawiciele Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi Pani Maria Biernacka poinformowała na czacie spotkania o wstrzymaniu prezentacji projektu planu do czasu pojawienia się uczestników z zewnątrz. Powiadomiła również, że możliwość udziału w dyskusji publicznej trwa do godz. 17:00. 

O godz. 17:00 Pani Maria Biernacka napisała na czacie, że czas dyskusji nad projektem planu dobiegł końca. 

1. Głos w dyskusji zabrali:
W trakcie dyskusji nikt nie zabrał głosu.

1. Uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji:
W trakcie dyskusji nie zostały zgłoszone uwagi.

1. Informacja o sposobie spełnienia wymogów zawartych w art. 8d ust. 2 ustawy w przypadku przeprowadzenia dyskusji publicznej za pomocą środków porozumiewania się na odległość:

Dyskusja odbyła się za pomocą środków porozumiewania się na odległość,              co jest zgodne z art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Przeprowadzono ją w aplikacji Microsoft Teams, w sposób umożliwiający każdemu uczestnikowi zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku oraz zadawanie pytań i składanie uwag w formie zapisu tekstowego.
Protokół zawiera dwie ponumerowane strony oraz listę obecności.

Łódź, dnia 5 lipca 2023 r.


Protokół sporządził:
mgr inż. arch. Tomasz Lewandowski


Projektant w Zespole Projektowym Nr 2
w MPU w Łodzi



Pierwszy Wiceprezydent Miasta Łodzi

Adam PUSTELNIK


Załącznik do protokołu

Lista obecności na dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulic: Karpackiej, Ignacego Paderewskiego, Andrzeja Frycza-Modrzewskiego i Rymanowskiej.

1. Pani Paulina Górska – Zastępca Dyrektora MPU,
1. Pani Maria Biernacka – Starszy Projektant w Zespole Projektowym Nr 2 MPU (moderator),
1. Pan Tomasz Lewandowski – Projektant w Zespole Projektowym Nr 2 MPU (prezenter),
1. Pani Barbara Wysmyk-Lamprecht – Kierownik Zespołu Projektowego Nr 2 MPU.
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