
Łódź, dn. 19 marca 2024 r.
PROTOKÓŁ
z przeprowadzenia dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie doliny rzeki Bałutki, ulic Inowrocławskiej i Omłotowej oraz terenów kolejowych.

Protokół sporządzony w dniu 12 marca 2024 r. w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi, przez Panią Ewelinę Sawicką – Starszego Projektanta w Zespole Planu Ogólnego w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi.  

Na podstawie art. 17 pkt 9 oraz art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2023 r. poz. 977 z późn. zm.), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1688) w dniu 6 marca 2024 r. w godzinach od 15.00 do 17.00 przeprowadzono dyskusję publiczną nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części  obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie doliny rzeki Bałutki, ulic Inowrocławskiej i Omłotowej oraz terenów kolejowych.

Dyskusja odbyła się za pomocą środków porozumiewania się na odległość. Rozpoczęła ją Pani Xymena Marcinkowska – Główny Projektant w Zespole projektowym Nr 5 pełniący rolę moderatora dyskusji. Na wstępie powitała wszystkich uczestników dyskusji, przedstawił osoby biorące udział w spotkaniu ze strony Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi oraz omówiła przewidywany porządek spotkania. Następnie poinformowała o możliwości zabrania głosu i zadawania pytań przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku, po zgłoszeniu chęci użycia kamery lub mikrofonu, a także w formie zapisu tekstowego na czacie. Uczestnicy dyskusji zostali powiadomieni, że spotkanie jest nagrywane dla potrzeb sporządzenia protokołu, który zostanie zanonimizowany i opublikowany na stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi, zgodnie z obowiązującymi przepisami dotyczącymi przetwarzania danych osobowych. Pani Xymena Marcinkowska poinformowała również 
o przewidywanym czasie trwania dyskusji, a także poprosiła o zgłaszanie problemów technicznych na czacie. Następnie oddała głos Pani Ewelinie Sawickiej – autorce projektu planu, będącego przedmiotem niniejszej dyskusji publicznej. 
Pani Ewelina Sawicka zaprezentowała przygotowane materiały dotyczące obszaru objętego projektem planu oraz omówiła ogólne założenia projektu planu miejscowego. Po zaprezentowaniu projektu planu zachęciła do zadawania pytań w celu podjęcia dyskusji nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu. 

Głos przejął moderator dyskusji Pani Xymena Marcinkowska. Powtórnie poprosiła o zadawanie pytań na czacie lub zgłoszenie chęci wypowiedzi. 

I. Głos w dyskusji zabrali:
Pani (…)  za pośrednictwem czatu zadała następujące pytania:

1. W jakim czasie plan zostanie zaakceptowany, jeżeli nie będzie żadnych uwag i wniosków?

2. Czy przed uchwaleniem planu możliwe jest uzyskanie decyzji o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie małej instalacji fotowoltaicznej, na terenie oznaczonym symbolem 1PEF-ZN?

Następnie, upewniając się, Pani (…) zadała kolejne pytanie - czy po uchwaleniu miejscowego planu nie trzeba będzie posiadać decyzji o warunkach zabudowy dla instalacji fotowoltaicznej w terenie 1PEF-ZN.

Na zadane pytania odpowiedziała Pani Ewelina Sawicka udzielając następujących wyjaśnień:

Jeżeli do planu nie zostaną złożone żadne uwagi, to uchwalenie przedmiotowego planu miejscowego planowane jest na maj. Z wnioskiem o wydanie decyzji o warunkach zabudowy można wystąpić, natomiast jej wydawanie może zostać wstrzymane ze względu na stopień zaawansowania prac nad planem, który obecnie jest wyłożony do publicznego wglądu, a następnie do dnia 27 marca 2024 r. będą zbierane uwagi dotyczące jego ustaleń. Wyjaśniła również, że w momencie uchwalenia planu miejscowego decyzje o warunkach zabudowy w granicach terenu objętego tym planem tracą moc (tj. decyzje, które są niezgodne z planem). Dodała, że lokalizacja urządzeń fotowoltaicznych będzie możliwa na podstawie ustaleń planu, w terenie 1PEF-ZN.

Pani Ewelina Sawicka potwierdziła również, że po uchwaleniu planu miejscowego wszelkie inwestycje planowane w granicach obszaru objętego planem będą mogły być realizowane na podstawie ustaleń tego planu, nie w oparciu o decyzje o warunkach zabudowy.

Pani Xymena Marcinkowska poinformowała, że dyskusja publiczna dobiegła końca. Przypomniała o terminie zakończenia wyłożenia oraz formie i terminie składania uwag, a także o formach kontaktu z Miejską Pracownią Urbanistyczną w Łodzi.
Zakończono dyskusję publiczną o godzinie 17:00.
II. Uwagi zgłoszone w trakcie dyskusji:

W trakcie dyskusji nie zostały zgłoszone uwagi.

III. Informacja o sposobie spełnienia wymogów zawartych w art. 8d ust. 2 ustawy w przypadku przeprowadzenia dyskusji publicznej za pomocą środków porozumiewania się na odległość:

Dyskusja odbyła się za pomocą środków porozumiewania się na odległość, co jest zgodne z art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  i zagospodarowaniu przestrzennym, w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1688). Przeprowadzono ją w aplikacji Microsoft Teams, w sposób umożliwiający każdemu uczestnikowi zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku oraz zadawanie pytań i składanie uwag w formie zapisu tekstowego.

Protokół zawiera trzy ponumerowane strony oraz listę obecności.

Łódź, dnia 12 marca 2024 r.

Protokół sporządziła:

Ewelina Sawicka
Starszy Projektant w Zespole

Planu Ogólnego w MPU w Łodzi

PIERWSZY WICEPREZYDENT MIASTA ŁODZI

Adam PUSTELNIK
Załącznik do protokołu

Lista obecności na dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie doliny rzeki Bałutki, ulic Inowrocławskiej i Omłotowej oraz terenów kolejowych, przeprowadzonej w dniu 6 marca 2024 r.
1. Pani (…)
2. Magdalena Talar-Wiśniewska – Dyrektor MPU

3. Paulina Górska – Z-ca Dyrektora MPU

4. Xymena Marcinkowska – MPU (moderator)
5. Ewelina Sawicka – MPU (prezenter)
6. Joanna Pelc-Muszyńska – MPU (kierownik Zespołu Projektowego nr 5) 
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