PROTOKÓŁ

z przeprowadzenia dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi 
w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulicy Wierzbowej 44, 44a i 46. 

Protokół sporządzono w dniu 24 września 2020 r. w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi, przez mgr inż. arch. Adrianę Sowałę – asystenta w Zespole Projektowym Nr 1 w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Łodzi.  

Na podstawie art. 17 pkt 9 i art. 27 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r. poz. 293 z późn. zm.) w dniu 9 września 2020 r. w godzinach od 15.00 do 17.00 przeprowadzono dyskusję publiczną nad    rozwiązaniami przyjętymi w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulicy Wierzbowej 44, 44a i 46.

Dyskusja odbyła się za pomocą środków porozumiewania się na odległość, 
co jest zgodne z art. 8d ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2020 r. poz. 293 z późn. zm.). Przeprowadzono ją w aplikacji ClickMeeting, w sposób umożliwiający każdemu jej uczestnikowi zabieranie głosu, zadawanie pytań i składanie uwag przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku oraz zadawanie pytań i składanie uwag w formie zapisu tekstowego.

I. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Dyskusję otworzył i prowadził mgr Jakub Obrzydowski – Starszy projektant w Zespole Projektowym Nr 1. Na wstępie upewnił się, że jest słyszany i dobrze rozumiany przez uczestników dyskusji. Poinformował o przewidywanym porządku spotkania, a także o możliwości zabrania głosu, zadawania pytań i składania uwag przez jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku, po zgłoszeniu chęci użycia kamery lub mikrofonu, oraz w formie zapisu tekstowego na czacie. Uczestnicy dyskusji zostali powiadomieni, że spotkanie jest nagrywane w celu sporządzenia protokołu. Pan Obrzydowski poprosił też o zgłaszanie problemów technicznych na czacie. Następnie oddał głos mgr inż. arch. Adrianie Sowale – asystentowi w Zespole Projektowym nr 1 i projektantowi projektu planu, będącego przedmiotem niniejszej dyskusji publicznej.
Pani Adriana Sowała wyświetliła prezentację i przedstawiła główny powód przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego, jakim jest potrzeba ustalenia zasad oraz warunków zabudowy i zagospodarowania umożliwiających realizację przestrzeni publicznej łączącej ul. Wierzbową oraz ustaloną w obowiązującym planie drogę dojazdową o symbolu 5KDD. Następnie szczegółowo zostały omówione zmiany wprowadzone 
do przedmiotowego planu względem planu obowiązującego. Projektant zakończyła prezentację informacją o terminie wyłożenia projektu planu 
do publicznego wglądu oraz terminie zbierania uwag. Wyjaśniła, że uwagi zostaną rozpatrzone zarządzeniem Prezydenta Miasta w terminie trzech tygodni od zakończenia ich zbierania.
Głos przejął moderator dyskusji Pan Jakub Obrzydowski i zaprosił uczestników spotkania do pisania na czacie lub zgłoszenia chęci wypowiedzenia się przez mikrofon. 

II. Głos w dyskusji zabrali:

1. Pani (…) zapytała kiedy przedmiotowy plan zostanie uchwalony.
Pani Dyrektor Aneta Tomczak wyjaśniła, że termin uchwalenia planu miejscowego zależy od tego czy zostaną złożone uwagi do projektu planu i czy zaistnieje konieczność ich uwzględnienia. Następnie poinformowała, 
że zarówno w przypadku braku uwag jak i w przypadku odrzucenia ewentualnych uwag plan powinien zostać uchwalony do końca bieżącego roku. Dodała również, że w sytuacji uwzględnienia ewentualnych uwag termin ten ulegnie wydłużeniu.
2. Pani (…) zapytała jaki jest cel realizacji nowej drogi 1KDD i czy ma ona służyć tylko mieszkańcom terenu 2MW/U.
Pani Adriana Sowała odpowiedziała, że celem realizacji drogi 1KDD jest utworzenie nowego połączenia pomiędzy ul. Wierzbową oraz ustaloną w obowiązującym planie drogą dojazdową o symbolu 5KDD. Następnie poinformowała, że ulica będzie mieć charakter ogólnodostępny z priorytetem ruchu pieszego. Dodała również, że zostaną wyznaczone wzdłuż niej miejsca parkingowe, które będą służyć przede wszystkim mieszkańcom, rekompensując w ten sposób zlikwidowane garaże.
Pani Dyrektor Aneta Tomczak dodała, że realizacja nowych dróg 
na obszarze Nowego Centrum Łodzi służy udrożnieniu istniejącego układu komunikacyjnego dla ruchu kołowego oraz dla ruchu pieszego. 
Moderator dyskusji Pan Jakub Obrzydowski przypomniał uczestnikom dyskusji o możliwości pisania na czacie i zabierania głosu przez mikrofon. Następnie upewnił się, że goście dyskusji nie zgłaszają chęci wypowiedzi. Wobec braku kolejnych zgłoszeń zaproponował przejście do podsumowania dyskusji publicznej.

III. Ustalenia z dyskusji:

Pan Jakub Obrzydowski poinformował uczestników dyskusji, 
że wyłożenie projektu planu miejscowego do publicznego wglądu trwa 
do dnia 2 października 2020 r., a zbieranie uwag – do dnia 16 października 
2020 r. Wyjaśnił, że sposób składania uwag jest określony w obwieszczeniu umieszczonym m. in. na stronie internetowej MPU. Zachęcił do kontaktu telefonicznego z projektantem w okresie wyłożenia do publicznego wglądu i zbierania uwag.
Pani Dyrektor Aneta Tomczak podziękowała obecnym za uczestnictwo 
w dyskusji publicznej i poinformowała, że dyskusja trwa do godziny 17.00 zgodnie z czasem ustalonym w ogłoszeniu.
Pani Adriana Sowała dołączyła się do podziękowań.
Do godziny 17.00 możliwe było dołączenie do dyskusji, pisanie na czacie lub zgłoszenie chęci zabrania głosu. W tym czasie nie pojawiły się nowe zgłoszenia od uczestników. O wyznaczonej godzinie dyskusja została zakończona.

Protokół sporządzono w 3 egzemplarzach z przeznaczeniem:
1) dla Prezydenta Miasta;
2) dla dokumentacji planistycznej;
3) dla publicznego wglądu.

Protokół zawiera trzy ponumerowane strony oraz listę obecności.

Łódź, dnia 24 września 2020 r.

Protokół sporządziła:
mgr inż. arch. Adriana Sowała


Asystent w Zespole Projektowym Nr 1 w MPU w Łodzi.


Pierwszy Wiceprezydent Miasta Łodzi



Adam PUSTELNIK



Załącznik do protokołu

Lista obecności na dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi 
w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru miasta Łodzi położonej w rejonie ulicy Wierzbowej 44, 44a i 46.

1. (…)
2. (…)
3. Aneta Tomczak – Z-ca Dyrektora MPU
4. Adriana Sowała – MPU (prezenter) 
5. Jakub Obrzydowski – MPU (moderator)
6. [bookmark: _GoBack]Maciej Marczewski – MPU (wsparcie techniczne)
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